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ВПЛИВ ІІНОВАЦІЙ НА РОЗВИТОК РЕСУРСНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Н.В. Баган, Полтавська державна аграрна академія,  

аспірант 2-го курсу, спеціальність «Економіка» 
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професор кафедри економіки підприємства,  

д. е. н., професор – науковий керівник  
 

У сучасних умовах господарювання аграрне підприємство може 

досягти високих результатів лише у випадку цілеспрямованості на 

пошук нових форм організації виробництва, виготовлення і 

впровадження нових видів продукції, освоєння нових ринків збуту 

товарів та послуг, тобто на активізацію інноваційної діяльності. 

Головним чинником створення інноваційного продукту та його 

просування на ринку господарськими суб‘єктами є інноваційний 

потенціал. У зв‘язку з цим саме наявний інноваційний потенціал 

дає змогу підприємству досягти поставлених цілей, а саме: знизити 

витрати виробництва, збільшити обсяги прибутку, і в результаті – 

розширити свою діяльність та закріпитися на ринку [1]. 

Важливим завданням інноваційної діяльності в аграрному 

секторі є підвищення ефективності використання і збільшення 

ресурсного потенціалу галузей сільського господарства шляхом 

інтенсивного ведення процесу виробництва й реалізації кінцевого 

продукту. Дослідження проблем впровадження інновацій 

обумовлено тим, що в сучасних умовах вони є одним з 

вирішальних чинників розвитку аграрних підприємств. 

Нині спостерігається попит суспільства на якісні 

конкурентоспроможні вироби, продукцію і послуги, що, у свою 

чергу, вимагає модернізації, реконструкції та перебудови всього 

агропромислового комплексу, тобто виникає потреба в науково-

технологічних та інноваційних розробках. Упровадження новітніх 

науково-технічних розробок і технологічних процесів вплине на 
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формування технологічних змін у всіх сферах господарської 

діяльності підприємств різних форм власності. 

Нині стан ресурсного забезпечення інноваційного розвитку 

аграрного підприємства є незадовільним. Основними причинами 

цього є: неналежне виконання заходів охорони земельних угідь; 

незавершений етап земельної реформи; недостатній розмір наявних 

фінансових ресурсів; фізичний і моральний знос техніки, 

обладнання; недостатня кількість інформації; низький рівень 

забезпеченості наукового потенціалу 

Вирішення даної проблеми вимагає спільних зусиль як держави, 

так і підприємств з метою реалізації програм охорони і відновлення 

природних ресурсів, завершення формування правової бази ринку 

земель, заходів створення сприятливих умов для кредитування, 

залучення інвесторів, економії власних фінансових ресурсів; 

створення інформаційних баз на макро- і мікрорівнях, вирішення 

проблем щодо трудового потенціалу [1]. 

Метою інноваційної політики повинно бути запровадження 

інновацій у діяльність підприємств для забезпечення оптимального 

завантаження виробництва. Адже, як відомо, обсяг ресурсів у 

сільському господарстві дуже обмежений, тому інвестиції в 

основний капітал і фінансування формування оборотних коштів 

необхідно сконцентровувати на агропромислових підприємствах. 

Такими підприємствами можуть бути: племінні тваринницькі і 

насіннєві господарства; репродуктивні свинарські і птахівницькі 

комплекси, науково-дослідні установи, базові господарства з 

первинного освоєння і подальшої дифузії нововведень тощо.  

На думку представників аграрної галузі, які зацікавлені у 

впровадженні інноваційних технологій у своєму підприємстві, 

основними факторами, котрі стримують інноваційний розвиток 

аграрного підприємства є: відсутність вільного ринку землі – 

оскільки сільгоспвиробники є орендарями, а не власниками 

земельних ділянок, це демотивує їх інвестувати у довгострокові та 

коштовні інноваційні проекти; дефіцит кваліфікованих кадрів, які 

розуміють алгоритм та поводження з інноваційними технологіями 

та системами; саботаж працівниками підприємств інноваційних 

рішень, оскільки це виключає елементи корумпованості; небажання 

фахівцями визнати факт, що є нові технології та методи, яким треба 

заново навчатись [2]. 

На наш погляд, до пріоритетних напрямів інноваційного 

розвитку у сфері сільськогосподарського виробництва можна 
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віднести: формування наукоємного виробничого процесу; 

створення та дієвість інноваційної структури; технологічне та 

технічне оновлення галузі; впровадження високорентабельних 

інноваційно-інвестиційних проектів. Основними організаційними 

формами інноваційних установ в галузі АПК є навчальні 

агропромислові дослідницькі центри, агротехнопарки, інноваційні 

інкубатори, венчурні підприємства [3]. 

Україна має найкращий в Європі потенціал для розвитку 

інноваційної діяльності, створення сприятливого бізнес-клімату, 

який дасть змогу залучати міжнародні інвестиції завдяки яким 

з‘явиться можливість підвищити рівень конкурентоспроможності 

аграрних підприємств, зміцнити їхні позиції на міжнародному 

ринку аграрних товарів та покращити ефективність виробничо-

господарської діяльності загалом. 
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